
 

COMUNE DI POLLENZA 
Provincia di Macerata 

______________________________________ 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
Seduta del  27-12-19 Numero  70    
 

 
L’anno  duemiladiciannove, il giorno  ventisette del mese di dicembre alle 

ore 18:30, in Pollenza e nella Casa Comunale, IL CONSIGLIO COMUNALE  
convocato nei modi e nelle forme di legge, con lettera d’invito n.  in data , si è 
riunito in Prima convocazione, in sessione Ordinaria, ed in seduta Pubblica.. 

 
Nelle persone dei Signori: 
 

Consiglieri Pres. / Ass. Consiglieri Pres. / Ass. 

ROMOLI MAURO P TARTARELLI MICHELA P 

PRIMUCCI ANDREA P FRATINI MORENO P 

FRATINI FRINE P ROMAGNOLI ANTONELLO P 

RANZUGLIA MARCO P VOLGA CLAUDIO P 

RICOTTA ALESSANDRA P CROGNOLETTI MARIANNA P 

MENICHELLI ANTONELLA P SALVATORI MIRKO P 

RAPARI LOREDANO P   

Assegnati 13 Presenti n.  13 

In carica 13 Assenti n.   0 

 
Risultano altresì presenti/assenti, in qualità di Assessori non facenti parte del 
Consiglio, i Sigg.ri :  
 

 

-Partecipa, con funzioni esecutive, referenti e di assistenza e ne cura la 
verbalizzazione (art. 97, c.4 a, del T.U. n.267/2000) il Segretario Appignanesi 
Giuliana. 
Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, Il Sig ROMOLI MAURO, nella 
sua qualità di SINDACO, assume la presidenza dichiara aperta la seduta ed 
invita i consiglieri a deliberare sull’oggetto posto all’ordine del giorno.. 
 
- Nominati scrutatori i Signori: 
 

RAPARI LOREDANO 

FRATINI MORENO 

SALVATORI MIRKO 

Oggetto: INTERROGAZIONI DEL CONSIGLIERE SALVATORI MIRKO PROT. N. 17690 

DEL 16/12/2019 
 

COPIA 



DELIBERA DI CONSIGLIO n. 70 del 27-12-2019 - Pag. 2 - COMUNE DI POLLENZA 

Il Sindaco invita il consigliere Salvatori ad esporre l’interrogazione presentata dal 

consigliere Salvatori Mirko ed acquisita al Prot. n. 17690  del 16/12/2019 avente il 

seguente testo: 

 

“Pollenza li 21/11/19 

Al Comune Pollenza 

Interrogazione al Sindaco e al Consiglio Comunale 

Il sottoscritto Mirko Salvatori, quale Consigliere Comunale del Gruppo “Insieme 

possiamo”, con la presente, a nome dei cittadini di Pollenza, in relazione alla 

comunicazione del 10/10/2019, inoltrata dal Comandante Fattori Tiziano ad alcune 

Ditte che esercitano attività funeraria, 

CHIEDE 

di conoscere le motivazioni di tale disposizione, ma soprattutto di conoscere se tale 

disposizione si conforme alle norme artt. 26 e 27 del T.U.L.P.S., che consentono corteo 

funebre a piedi, ed altresì se conforme alle norme del Regolamento Comunale in 

materia funebre. 

In special modo il sottoscritto chiede di conoscere se in tal modo, con tale disposizione 

del Comandante Fattori, vengono dalla data del 10 ottobre vietati, per i cittadini di 

Pollenza, differentemente dal passato recente e da altri paesi limitrofi, i cortei funebri a 

piedi. 

Distinti saluti 

Mirko Salvatori” 

 

 

Il consigliere Salvatori provvede ad esporre l’interrogazione. Spiega che è da piu di 50 

anni che nel comune di Pollenza si fa il corteo funebre dalla chiesa sino al cimitero. Per 

legge il corteo va contromano, ma se si guardano gli usi e i costumi questo corteo ha un 

significato che va bel oltre alle regole di circolazione. Leggendo la lettera del 

Comandante della Polizia municipale si legge che eccezionalmente si potrebbe 

mantenere  questo corteo. Quindi la propria richiesta è di parlarne e di valutare se ci 

possono essere i presupposti di ripristinare detto corteo. 

 

Il Sindaco fa presente che rispose con una sua lettera sull’argomento. Afferma di avere 

estremo rispetto per il corteo e per quei momenti toccanti della cerimonia funebre. Il 

Comandante della polizia municipale ha sollevato il problema, gliene ha parlato e lui  

ha ritenuto fondate le ragioni addotte dal Comandante. C’è carenza di personale ed è 

difficile assicurare la sorveglianza al corteo. La mattina è problematica, ma gestibile; il 

pomeriggio c’è un solo vigile ed è piu’ problematico. Ha preferito che i vigili urbani si 

concentrino sulle mansioni che gli sono piu’ proprie. Conclude pertanto che purtroppo 

non ritiene si possa trovare un punto di incontro su quanto richiesto dal consigliere 

Salvatori. 

 

Successivamente il Sindaco invita il consigliere Salvatori ad esporre l’ulteriore 

interrogazione presentata dal consigliere Salvatori Mirko ed acquisita al medesimo Prot. 

n. 17690  del 16/12/2019 avente il seguente testo: 

 

 

“Pollenza li 21/11/19 

Al Sindaco di Pollenza 

Il sottoscritto Mirko Salvatori, quale Consigliere Comunale del gruppo “Insieme 

possiamo”, con la presente avanza la proposta, nell’interesse del Comune di Pollenza e 
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dei suoi cittadini tutti, anche al fine di promuovere turismo nel nostro territorio, di 

organizzare una corsa, che potrebbe essere denominata “conoscere Pollenza a piedi”. 

Nella fattispecie, il sottoscritto propone una “Half Marathon”. 

Fin da ora il sottoscritto fa presente che, ove tale proposta verrà presa in 

considerazione da questa amministrazione comunale, si impegnerà per la ricerca di 

sponsor e di volontari per meglio coadiuvare e organizzare la manifestazione sotto il 

patrocinio del Comune. 

Distinti saluti 

Mirko Salvatori” 

 

Spiega il consigliere Salvatori che lo scopo di questa interrogazione è quello di portare a 

Pollenza non solo una corsa, ma persone e quindi incrementare il turismo 

I chilometri da percorrere potrebbero essere  7 o 5, una passeggiata con la famiglia, ed è 

convinto che il paese ne trarrà agevolazioni. 

 

Il Sindaco risponde che l’amministrazione si  metterà a disposizione per dare il supporto 

logistico, per dare ciò che può servire per una una buona organizzazione e una buona 

riuscita della manifestazione. Come è stato  scritto è chiaro che non sarà il comune ad 

organizzare una maratona piuttosto che una camminata sportiva, ci dovrà essere 

un’associazione, un ente o qualcuno che praticamente si fa promotore,  con tutti gli 

adempimenti del caso e le responsabilità del caso; quindi se c’è qualche soggetto 

interessato porte aperte, se ne parla il prima possibile anzi perché poi se, come 

immagino, comunque sia una partecipazione da parte del comune ci deve stare, sia sotto 

il profilo logistico che magari di tipo economico, prima uno lo sa, prima riesce a 

stanziare i soldi che servono. 

 
Il consigliere Salvatori Ringrazia. 
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PARERI DI REGOLARITA’ 
(Art. 49, commi 1 e  2 e Art. 97, comma 4, del D.Lgs. 267/2000) 
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Il presente verbale, salva l’ulteriore e sua definitiva approvazione nella 
prossima seduta, viene sottoscritto come segue: 

 
Il SINDACO Il Segretario 

F.to ROMOLI MAURO F.to Appignanesi Giuliana 
. 

Il sottoscritto visti gli atti d’ufficio, 
A T T E S T A 

Che la presente deliberazione : 
 
❑ E’ stata affissa all’albo pretorio comunale on line  il giorno 24-01-20, per 

rimanervi per quindici giorni consecutivi (art. 124, C. 1, T.U. 267/2000 e 
art. 32, comma 1, della legge 18.06.2009, n. 69). 

❑ E’ stata trasmessa al Prefetto (art. 135, del T.U. 267/2000). Con lettera  
n. _________ del ______________________ 

 
Dalla residenza comunale, li   Il Funzionario 

F.to Appignanesi Giuliana 
_______________________________________________________________ 
Il sottoscritto visti gli atti d’ufficio, 

A T T E S T A 
❑ che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno __________: 

❑ Decorsi 10 giorni dalla pubblicazione (art. 134, c.3, T.U.. n. 267/2000) 
❑ Ha acquistato efficacia il giorno ______________, avendo il Consiglio  

confermato l’atto con deliberazione n. _________ del _______________ 
(art. 127, c. 2, del T.U. n. 267/2000); 

❑ E’ stata affissa all’Albo Pretorio Comunale, come prescritto dall’art. 124, 
c.2, del T.U. n. 267/2000e dall’art. 32, comma 1, della legge 18.06.2009, 
n. 69, per quindici giorni consecutivi dal  24-01-20, al 08-02-20, 

 
Dalla residenza comunale, li   Il Responsabile del Servizio 

F.to Appignanesi Giuliana 
_______________________________________________________________ 
E’ copia conforme all’originale, da servire per uso amministrativo. 
Dalla residenza comunale, li   Il Funzionario 

 


